

# Ghidul voluntarului ODIP

## Întrebări frecvente și răspunsul corect:

### 1. Cine sunteți ?

**Răspuns:** Denumirea este “**Asociația Obștească “ONOARE, DEMNITATE și PATRIE ODIP”**”, forma organizatorico-juridică – Asociație Obștească, înregistrată oficial în registrul de stat al Ministerului Justiției la data de 23 aprilie 2015. Legal, avem toate actele în regulă: Certificat de înregistrare, Statut, ștampilă și cont bancar.

### 2. De unde sunteți ?

**Răspuns:** Per ansamblu, suntem din Republica Moldova, tineri de toate vârstele: elevi, liceeni, studenți și nu numai. Orice persoană, de orice vârstă este binevenită, nu există restricții la acest capitol. Suntem de peste de tot, din sate, orașe, Moldova, România, Italia, Franța, Spania – din orice spațiu unde suntem apreciați și încurajați. Motto-ul asociației la acest capitol este: **Fiecare om contează!**

### 3. Pentru ce ați apărut ?

**Răspuns:** Am apărut din lipsă de inițiativă și implicare pentru tineri. Până la apariția noastră existau doar câteva ONG-uri în care se pot implica tinerii, fără să fie atașați politic, fără să fie manipulați și folosiți în scopuri meschine. Am apărut pentru a le oferi tinerilor o alternativă de implicare, de creștere personală, de experiență și timp petrecut frumos, cu clipe de neuitat. Cu campanii ample de informare, cu discuții, cu interacțiuni, cu oameni celebri, talentați, pentru a fi la curent cu tot ce mișcă în lume, să informăm, să implicăm, să dezvoltăm Moldova și tinerii, să ne mobilizăm spre un bine comun.

## 4. Care sunt scopurile și obiectivele ?

**Răspuns:** Lista nu este completă și nici limitată. Este doar partea esențială care se regăsește și în Statutul Oficial al Asociației, înregistrat și aprobat de Ministerul Justiției, în conformitate cu legislația în vigoare:

- **Promovarea culturii și limbii române;**
- **Promovarea adevărului istoric;**
- **Unirea Republicii Moldova cu România;**
- **Integrarea europeană a Republicii Moldova;**
- **Promovarea tinerilor;**
- **Promovarea și respectarea drepturilor și liberăților omului;**
- **Combaterea discriminării în societate;**
- **Libertatea exprimării în mass-media și societatea civilă;**
- **Educarea unei noi generații în spiritul valorilor românești;**
- **Întărirea statului de drept;**
- **Soluționarea diferendului și conflictului transnistrean;**
- **Combaterea corupției în toate domeniile;**
- **Justiție echitabilă;**
- **Protecția consumatorilor;**
- **Prevenirea și combaterea abuzurilor organelor de drept și statale;**

## 5. Interesele cui prezentați ?

**Răspuns:** Prezentăm interesele fiecărui cetățean al Republicii Moldova, interesele naționale menționate atât în Declarația de Independență cât și în Constituție. Reprezentăm interesele tinerilor și efortul de a ne construi o viață mai bună aici, acasă, în Republica Moldova. Nu susținem, în calitate de Asociație, și în calitate de membri ai acesteia – **NICI un Partid Politic**. În calitate de cetățeni, ne implicăm activ în viața politică – judecăm, apreciem, gândim, ne exprimăm părerile și votăm Partide Politice, ne afiliem, suntem membri, simpatizanți, ale Partidelor Politice, însă în cadrul Asociației – **suntem apolitici** și nu îndemnăm pe nimeni să voteze partidul X sau Y. Prezentăm interesele populației băștinașe, cultivăm dragostea față de limba română, față de trecutul istoric și viitorul românesc.

## 6. De ce faceți asta?

**Răspuns:** Pentru că ne pasă. Pentru că nu vrem să fim indiferenți, pentru că nu vrem să plecăm din Republica Moldova în căutarea unui viitor mai bun peste hotare, vrem să ne construim **un viitor prosper aici, acasă!** Credem că viitorul depinde numai de noi, și că avem suficient curaj, dorință și răbdare să schimbăm lucrurile spre bine. Pentru că nimeni altcineva nu o va face în locul nostru. Motto-ul asociației la acest capitol este: **Dacă nu noi, atunci cine?**

## 7. Ce vreți să obțineți ?

**Răspuns:** Ne dorim o societate civilă implicată și prosperă. Ne dorim un nivel de trai mai bun, aici. Vrem să obținem un grad de informare corectă și echidistantă a populației, să devenim **cel mai puternic ONG din Moldova** care să se impună ca număr și voință. Astfel încât cei care au alte interese decât cele bune – să fie lăsați fără vre-o șansă de a manipula și minți oamenii. Pentru asta suntem aici, pentru asta activăm și pentru asta există ODIP. Vrem să obținem oameni culți în societate, oameni cu verticalitate, demnitate, onoare, și iubitori de patrie. Oameni responsabili care își cunosc trecutul, și au un viitor bine definit – în **Uniunea Europeană**, alături de frații de peste Prut – din **România**, realizând idealul și visul tuturor românilor – **UNIREA**.

## 8. Cine vă sponsorizează ?

**Răspuns:** Din păcate sau din fericire – nimeni. Suntem pe cont propriu, orice s-ar vehicula. Cotizațiile lunare ale membrilor și voluntarilor. Donațiile simpatizanților și ajutorul necondiționat al unor oameni sau agenți economici ( tipografii, magazine, universități, etc ) Orice ajutor este cerut și binevenit, fie sub formă fizică ( materiale, birotică, corturi, etc ), fie în formă bănească, în orice valută. Ajutorul trebuie să fie neapărat necondiționat și fără vre-o condiție inversă care ar contravine punctelor menționate. Parteneriatele se realizează cu aplicarea logotipului și denumirii partenerului în schimbul ajutorului acordat.

## 9. Cine vă doneaza ?

**Răspuns:** Orice persoană poate dona în favoarea asociației și pentru a susține activitatea acesteia. Anual va fi prezentat un raport public de donații. Donațiile se pot realiza prin transfer bancar sau prin donație fizică. Donațiile pot fi primite doar de coordonatorul departamentului Financiar sau Președintele Asociației, cu înregistrarea donației.

Transparența în fonduri și cheltuieli se asigură prin publicitatea cheltuielilor. Oricine are acces la cheltuielile și sursele de fonduri ale asociației. Donațiile pot fi primite și de către voluntari, care urmează să transmită donația integral, fără a afecta conținutul acesteia ( glumă: fără comisioane personale )

La moment, avem mai mulți donatori: Universitatea de Stat din Moldova – care a compensat peste 50% din cheltuielile unui eveniment. Un domn din Londra – care a donat 50 euro. Un domn din Moldova – care a donat 50 euro, și un alt domn din Moldova care a donat 1000 LEI, etc. Magazinul METRO – a realizat o reducere de 15% din costul corturilor achiziționate. O Tipografie din Chișinău – care s-a oferit să ne realizeze gratuit pliante și materiale informative. O companie – care s-a oferit să ne ajute cu premii pentru cei mai activi voluntari. Și lista este deschisă....

## 10. De ce aveți altă asociație dar nu faceți parte din cele existente?

**Răspuns:** Atâta timp cât scopurile și idealurile acestor asociații coincid cu ale ODIP, vom fi deschiși spre dialog și eventuală colaborare. În cazul desfășurării unei acțiuni care se include ca semnificație și valori ale ODIP – prezența și ajutorul ODIP, va fi acordat în mod necondiționat, cu condiția menționii de **Asociație Parteneră**. Suntem o entitate existentă și înregistrată în mod autonom de orice altă asociație sau formațiune, nici o influență sau imixtiune din partea acestora - nu este admisă și nu are nici o valoare. În spiritul de conlucrare, respect și cauză comună, aceste asociațiile își pot uni eforturile pentru a realiza obiectivele comune. Trecând peste nemulțumirile personale, prin eforturi comune se realizează activități de amploare mai mare și cu importanță majoră (exemplu 16 mai, 5 iulie, 1 decembrie, și altele) în urma unor negocieri prealabile.

Nu facem parte din alte asociații pentru că suntem asociații separate, cu viziuni, cu păreri și acțiuni diferite și comune, cu tipuri de manifestări diferite și comune, cu puncte tangente și diferite. **Unitate prin diverstate**, atitudinea ODIP față de oricare altă asociație este tolerantă și respectuoasă și se cere exact același lucru în relație inversă.

**Nerespectarea acestei relații atrage după sine consecințe.** Avem altă asociație din motive temeinice de a fi o entitate separată care să conlucreze și să activeze pe dimensiunea și segmente diferite ale populației, pentru a realiza un impact mai mare al mesajului comun. În ceea ce privește atitudinea personală a membrilor ODIP față de membrii altor asociații – rămâne la discreția fiecăruia, dar este obligatorie **clauza incompatibilității** - membrul ODIP nu poate face parte din altă asociație unionistă (inclusiv cele menționate). În caz de prezență dublă - membrul este exclus din grup.

## 11. Care e diferența între voi și (Tinerii Moldovei /Acțiunea 2012)?

**Răspuns:** Pe lângă diferențele evidente legate de denumire “Onoare, Demnitate și Patrie” , tindem să credem că avem mai multe puncte comune decât diferențe. Totuși, diferențele constau în **forma de exprimare și realizare a obiectivelor**, în **forma de activitate și mesajul transmis** de către asociații. Diferențe pot fi observate și în **lista scopurilor și obiectivelor** acestor asociații și ODIP. Aceste diferențe nu constituie un impediment în relațiile dintre aceste asociații, ci dimpotrivă, o punte de legătură comună între toate viziunile și felurile de manifestare. Suntem adepții ideii că este nevoie de cât mai multe asociații și cât mai multe grupuri de promovare a valorilor naționale. **Nu ne asumăm responsabilitate** pentru acțiunile și declarațiile altor asociații unioniste, care uneori s-ar putea să fie dubioase sau politice, încălcând prevederile legale și morale.

## 12. De ce anume România și Uniunea Europeana dar nu Rusia si uniunea Euro-Asiatica ?

**Răspuns:** Pentru că România și Republica Moldova au o limbă comună – **limba ROMÂNĂ**, o istorie comună – **istoria ROMÂNILOR**, au un **TRICOLOR** comun, au un **VIITOR** comun. România întotdeauna a sprijinit Republica Moldova, încă de la formare în calitate de stat “independent”. România a fost prima țară care a recunoscut independența Republicii Moldova față de URSS. Republica Moldova și România au avut un imn comun – Deșteaptă-te Române, dar care a fost schimbat în mod abuziv de către politicienii trădători din Moldova. **Gheorge Ghimpu, Ion și Doina Aldea-Teodorovici, Grigore Vieru, Leonida Lari, Constantin Tănase, Dumitru Matcovschi, Ion Vatamanu, Mihai Eminescu,**

**Mircea Druc, Vasile Goldiș** și mulți-mulți alți scriitori, poeți și oameni de cultură au promovat exact aceleași valori românești pe care le promovăm noi – astăzi. Iată de ce dreptatea este de partea noastră, preluând ștafeta generației acestor martiri ai neamului românesc, NOI, TÂNĂRA GENERAȚIE, continuăm să punem temeliiile visului nostru comun – Unirea.

La momentul actual, Uniunea Europeană este una din puterile lumii, dezvoltarea economică și socială a Uniunii Europene, sprijinul acordat de aceasta pentru Republica Moldova, tehnologiile și standardele de calitate din UE, drumurile, pensiile, alocațiile, justiția, și posibilitățile de afirmare din UE răspund la întrebarea de ce UE și nu Rusia. România și UE nu au nici un soldat dislocat pe teritoriul Republicii Moldova, Rusia are o armată întreagă – a 14-a în regiunea Transnistreană, ocupată abuziv, România și UE – nu impun sancțiuni și embargouri Republicii Moldova, spre deosebire de Rusia, România și UE nu șanteajează politic Republica Moldova, ci dimpotrivă, oferă ajutor și sponsorizează progresul și reformele din toate sectoarele, în special cele ale justiției.

### 13. Atitudinea ODIP față de alte etnii, în special etnia rusă?

**Răspuns:** Noi pledăm pentru faptul că Republica Moldova este casa tuturor, că în Republica Moldova este loc pentru toți: români, ruși, ucraineni, bulgari, găgăuzi, și oricare altă etnie. Pentru un viitor mai bun în Republica Moldova, pentru pace și bunăstare, toate etniile trebuie să conlucreze și să se găsească în spirit de toleranță și respect una față de alta. Membrii și voluntarii ODIP – au cea mai înaltă cultură, răbdare și tact în relație cu alți etnici, în special etnia rusă. Nu se admit, și se sancționează cu eliminarea din ODIP nerespectul, instigarea sau defaimarea altei etnii. Toate neplăcerile, criticile și ofensele pot fi aduse numai conducerii Federației Ruse – nu și poporului. Dacă se întâmplă totuși să fim martori ale unor acțiuni amurale din partea unui etnic rus, sau oricare alt etnic – ne comportăm adecvat, respectuos, nu admitem injurii sau gesturi obscene, nu se recurge la violență fizică, se respectă cu strictețe legislația și se încearcă rezolvarea pe cale amiabilă. Membrii ODIP sunt flexibili și dispuși spre dialog cu oricare etnie. Membrii ODIP – merg la compromis, sunt respectuoși și întotdeauna fac primul pas spre conlucrare, întind primii mâna spre conlucrare și respect reciproc.

**Notă:** Dacă se întâmplă totuși situații neprevăzute, cu manifestări agresive sau insultătoare, vor fi informați în cel mai scurt timp organele de poliție, procuratură, precum și liderii asociației ODIP. Nu se recurge, sub nici o formă, la violență fizică sau la

limbaj vulgar în adresa altor etnici. Asta trebuie să ne deosebească de toți ceilalți – corectitudinea și cultura este de partea noastră. Abaterile se vor sancționa dur – cu eliminarea totală din ODIP.

## 14. De ce Onoare, Demnitate și Patrie / ODIP

**Răspuns:** Onoarea, Demnitate și Patria sunt noțiunile fundamentale ale unui cetățean exemplar și model. Membrii ODIP trebuie să fie recunoscuți în societate în calitate de cetățeni exemplari și model pentru toți ceilalți, cu o reputație impecabilă și un grad de cultură avansat. Demnitatea – este pâinea învierii, spuneau regretații Ion și Doina Aldea-Teodorovici. Patria – este plaiul natal și spiritul patriotic al neamului românesc, Onoarea – este principiul de bază al membrului ODIP. Fiecare acțiune în calitate de membru ODIP se face cu Onoare, cu Demnitate și cu dragoste de Patrie. Litera “I” din abrevierea ODIP semnifică Integritatea, care nu se menționează în desfășurare, dar care se regăsește în fiecare membru ODIP, fiind o calitate indispensabilă unui membru ODIP. I = integritate, inteligență, independență. Precum și sintagma “și” din denumire care necesita o abreviere. În plus, ODIP sună mai bine decât ODP.

## 15. Care sunt obligațiile unui membru ODIP?

**Răspuns:** **Nimeni nu este obligat să facă ceva.** Asociația “Onoare, Demnitate și Patrie ODIP”, funcționează pe bază de **voluntariat**, adică asocierea nesilită și lucru în folosul comunității, neremunerat. Pentru a deveni membru ODIP trebuie să fii om integru și să respecti aceste 15 reguli simple, precum și să te conduci de principiile de bază. Aceste reguli nu sunt impuse pentru a fi respectate, acestea există la general, pentru oricare om sau cetățean. Respectarea acestor principii va duce la dezvoltarea societății și la formarea unui climat social favorabil în Republica Moldova. Membrii ODIP – au **tricou** și achită **cotizație lunară**. Achiziționarea tricoului și cotizația nu sunt obligatorii. Totuși, pentru o activitate mai eficientă, tricourile sunt necesare pentru prezență de imagine, în stradă, în public, iar cotizațiile furnizează banii necesari pentru achiziționarea tuturor celor necesare activității de voluntariat ( Pliante, note informative, accesorii, mobilier, birotică, consumabile, etc)

## **Principiile de bază ale membrului ODIP:**

- 1. Onoare**
- 2. Demnitate**
- 3. Corectitudine**
- 4. Respect**
- 5. Curaj**
- 6. Atitudine**
- 7. Patriotism**
- 8. Cultură**
- 9. Tact**
- 10. Independență**
- 11. Responsabilitate**
- 12. Imparțialitate**
- 13. Devotament**
- 14. Cinste**
- 15. Bărbăție**
- 16. Dreptate**
- 17. Echitate**
- 18. Adevăr**
- 19. Toleranță**
- 20. Integritate**